ДЕМОВЕРСИЯ

ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

в 10 класс

(ноябрь)

1. СПИШИ ТЕКСТ, РАСКРЫВАЯ СКОБКИ И ВСТАВЛЯЯ ПРОПУЩЕННЫЕ БУКВЫ И ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ
Первый день в…йны з…стал семью Синцовых (в)расплох как и мил…ионы других семей.Казалось бы все давно ждали в…йны и все(таки) в последнюю минуту она обрушилась как снег на голову; очевидно вполне пр…готовить себя зара…еек такому огромному несчастью (в)ообще (не)возможно.
    О том что началась в…йна Синцов и Маша узнали в Симферополе на жарком пр…вокзальном п…тачке. Они только что сошли с поезда и стояли возле старого открытого «линкольна»ожидая попутчиков чтобы в складчину доехать до вое(нн)ого с…натория в Гурзуфе.

Об…рвав их разговор с шофером о том есть (ли) на рынке фрукты и помидоры радио хрипло на всю площадь сказало что нач…лась в…йна и жизнь сразу разделилась на две (не)соед…нимые части: на ту что была минуту назад до в…йны и на ту что была теперь.
Синцов и Маша д…несли ч…моданы до ближайшей скамейки. Маша села уронила голову на руки и (не)шевелясь сидела как бесчувственная а Сенцов даже не спрашивая ее (н…) о чем пошел к вое(нн)ому коменданту брать места на первый же отходящий поезд. Теперь им предстояло сделать весь обратный путь из Симферополя в Гродно где Синцов уже полтора года служил с…кретарем р…дакции армейской газеты.
2. КАКОЕ ИЗ ДАННЫХ СЛОВ И СОЧЕТАНИЙ В ТЕКСТЕ УПОТРЕБЛЕНО В ПРЯМОМ ЗНАЧЕНИИ?

1) п…тачок (предложение 3)
2) радио сказало (предложение 5)
3) (не)шевелясь (предложение 7)

4) брать места (предложение 7)

3. В КАКОМ РЯДУ ВО ВСЕХ СЛОВАХ ПРОПУЩЕНА БЕЗУДАРНАЯ ЧЕРЕДУЮЩАЯСЯ ГЛАСНАЯ КОРНЯ?
1) раст…рающий,покл…нился, т…ремок
2) пор…внялся (с домом),пл…вец,гл…гол

3) на з…ре,вск…чивший,стихотв…рение

4) зар…сли,перет…рать, р…кочущий

4.  В КАКОМ РЯДУ ВО ВСЕХ СЛОВАХ НА МЕСТЕ ПРОПУСКА ПИШЕТСЯ ОДНА БУКВА Н?

1) жаре…ый картофель, никем не коше…ый луг,сви…ойокорок

2) малоноше…ый пиджак, стриже…ый школьник, пря…ый аромат

3) жже…ый кофе,пута…ый ответ, варе…ые вкрутую яйца
4) сопротивление сломле…о,стра…ый гость, ветре…ая ночь
5. В КАКОМ РЯДУ ВО ВСЕХ СЛОВАХ НА МЕСТЕ ПРОПУСКА ПИШЕТСЯ БУКВА Е?

1) обезвред…лмину,прокур…нная одежда,ненавид…ла ложь

2) взвеш…нное решение, пристрел…ннаявинтовка,вытерп…в

3) завис…вший от погоды, точно расчерч…нный,ове…ныславой

4) выкач…нная коляска,увид…вший врага,перекле…нные обои

6. В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ОБА ВЫДЕЛЕННЫХ СЛОВА ПИШУТСЯ СЛИТНО?
1) Имейте (В) ВИДУ: я не привык, ЧТО(БЫ) со мною разговаривали таким тоном.
2) Слуги ТО(ЖЕ) суетились, и вся суматоха была (ОТ)ТОГО, что хозяйка отправляла сына в Петербург на службу.
3) Виктор Иванович никогда не помнил ни адресов, ни имен и отчеств; (ПРИ)ЭТОМ у него была великолепная память на стихи и прозу, а ТАК(ЖЕ)на имена героев.

4) (ОТ)СЮДАразведчик оглядел местность и увидел ТО(ЖЕ) самое, что видел на рассвете.

7. УКАЖИТЕ, В КАКОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ ЕСТЬ ОБОСОБЛЕННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ.

1) Этот мучительный и радостный рассказ, видимо, был необходимым для Наташи.

2) Капитан угрюмо молчал, предчувствуя что-то недоброе.

3) На гладких половицах огнем плавятся лиловые и гранатовые пятна – отражения верхних цветовых стекол.

4) И недоверчиво, и жадно смотрю я на твои цветы.

8. РАССТАВЬТЕ ЗНАКИ ПРЕПИНАНИЯ: УКАЖИТЕ ВСЕ ЦИФРЫ, НА МЕСТЕ КОТОРЫХ В ПРЕДЛОЖЕНИИ ДОЛЖНЫ СТОЯТЬ ЗАПЯТЫЕ.

Я думал (1) что мы попали на плоскогорье (2) и не знал (3) идем ли мы вдоль (4) или пересекаем его по кратчайшему направлению.

Ответ:

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

ВСТУПИТЕЛЬНОГО ЭКЗАМЕНА 

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

в 10 класс 

1. Осложненное списывание
Соблюдение орфографических норм

3 балла. Орфографических ошибок нет (или 1 негрубая ошибка: описка в сильной позиции).

2 балла.Допущено не более 2-х ошибок.

1 балл.Допущено 3–4 ошибки.

0 баллов.Допущено более 4-х ошибок.

Соблюдение пунктуационных норм

3 балла.Пунктуационных ошибок нет (или 1 негрубая ошибка: замена знака препинания, постановка запятой между неоднородными определениями, отсутствие знаков препинания в титульном листе и/или в названии вида работы, названии диктанта).

2 балла.Допущено 1–3 ошибки

1 балл.Допущено 4–5 ошибок.

0 баллов.Допущено более 5-и ошибок.

Соблюдение этических норм

1 балл. В диктанте допущено не более 3 исправлений с неправильного написания на правильное; текст написан аккуратно, разборчивым почерком. 

0 баллов. В тексте допущено более 3 исправлений с неправильного написания на правильное и/или текст написан неаккуратно, неразборчивым почерком. 

Максимально: 7 баллов

2. Тест: каждый правильный ответ — 1 балл, неправильный — 0 баллов (максимально 7 баллов)

3. Перевод полученных баллов (14 баллов) в 5-балльную систему:

«5» —  13 — 14 баллов

«4» —  10 — 11 — 12 баллов

«3» —  5— 6 — 7 — 8 — 9 баллов

«2» — 0 — 4 баллов

